

# 让每一粒沙子都能锁住“流量”

“我在网上看到网红沙滩很美,趁着暑假带孩子过来玩玩,发现确实不错,可以看落日,可以玩水,还可以吃美食,孩子们玩得都挺开心的。”近日,来自东阳的许女士如此点赞衢江的网红沙滩。

这片最早因“乌溪流霞”走红的沙滩,如今已是游客争相打卡的一个网红景点。它又凭什么成为衢江城区的颜值和人流担当?

## 味蕾情绪双满足,游客赞“太哇塞”

“站好,来来……哇塞,太美了。”伴着几声“咔嚓”声,游客王佳丽便把经典的流霞画面收于自己的相机。沙滩上,孩子们在人造水洼里快乐地嬉戏,大人们则迎着晚风享受惬意时光。三三两两卖小玩意的生意人来回穿梭,在夏日经济里小赚一波。

而和沙滩一路之隔的夜市,此时也掌灯开业了。长沙臭豆腐、吴记香酥鸡、东北烤冷面、手打柠檬茶……游客在享受美景的同时,也

获得味蕾和情绪价值的双重满足。

离沙滩百米远的地方,一群孩子在欢快地玩滑梯、蹦床、攀岩等游戏,个个玩得满头大汗。这些于近两年投用的儿童友好设施已经成为网红沙滩周边的人气项目。据相关部门数据显示,这个夏天网红沙滩日均游客量达到了2000人次。

## “临”波逐梦,青年创业“有点燃”

“来一碗冰粉撞奶吗?清凉又解暑!”当晚,95后摊主小马在忙碌地招呼客人。他的家就在网红沙滩旁,看着这里人多,便租了一个摊位卖起了冰粉等冷饮。“生意不错,每天从下午4点开始,做到晚上11点,收入比打工强。”

在网红沙滩夜市上,记者看到清一色的年轻摊主,他们用各种特色小吃吸引着游客。来自安徽宿州的小伙赵志胜在这里经营着一家烤鱿鱼摊位,生意不错。也是从网上了解到网红沙滩后,他在去年

8月来到衢江,在沙滩夜市租下了摊位。

还有来自云溪的00后退伍小哥、95后的二胎宝妈……网红沙滩夜市自2023年7月开业以来,吸引了众多餐饮摊主在这里长期营业。

## “流量密码”藏进每一粒沙子

网络时代,景点经营可谓是“出圈”不易,“守圈”更难。独处一隅的这处网红沙滩何以能“常红常新”?

增设配套,加强服务,补足功能……记者采访了解到,近年来,围绕网红沙滩集市,衢江区可谓费尽心思。

据了解,最开始网红沙滩周边经常有临时摊位沿道路摆摊,杂乱无章且影响交通。后来,衢江区综合行政执法局依势引导,由衢江区建投集团打造了集市。2023年,又对集市进行了改造升级,扩大载体规模,增设美食区、排档区、游乐

区、休闲区等功能区,将原本只提供小吃摊位的夜市,转型成了集排档、小吃、文娱于一体的文化娱乐餐饮集市。本着鼓励大学生和优秀青年创业的原则,衢江区建投集团对此类人群及残障人士的文创摊位租金进行优惠。

除此之外,围绕游客的一系列服务也成为深藏在每一粒沙子中的流量密码。集市周边还配备了117个车位的停车场以及夜间停车位。自中财管业至网红沙滩、通天星集团至网红沙滩的2条公交车专线也开设了。每天傍晚,衢江区综合行政执法局樟潭中队的工作人员在沙滩上穿梭巡逻,提醒游客注意安全,引导商户们有序经营。

“让夜市慢慢转变成常态经营,‘冬天卖太阳、夏天卖月亮’是我们日后经营的方向。”网红沙滩第三方运营负责人陈婷表示。

记者从相关部门了解到,围绕网红沙滩的水上运动中心也在谋划中。

胡智晓 余慧仙

## 衢江特色农产品共富产业示范基地二期项目加快推进



本报讯(记者 叶建康 张德祥)连日来,衢江特色农产品共富产业示范基地二期项目现场,施工方正组织机械和人员,加紧施工,确保项目9月底能够按期竣工交付使用。

在施工现场,土地平整完毕,工人们正做挡墙,争取早日完成园区道路施工,为大型机械进驻作业提供便利条件。

“只能早一点每天,晚上加班加点,晚一点,避开中间高温时段。”施工方负责人王凯文说。

衢江特色农产品共富产业示范基地二期项目计划总投资约4000万元,项目总规划用地面积约300亩,规划建设28米双拱双膜棉被保温拱棚27栋及附属沟渠道路等配套设施、水肥一体

化系统等。据衢江区农业农村局新农公司负责人介绍,二期项目以种植生产为主,通过三方紧密合作,携手共赢,进一步扩大现代农业的发展规模,逐步形成集中连片规模生产,通过新品种、新技术试验示范,奠定品种多、科技含量高的特色农业产业基础。

“当地种植农户,我们寿光公司可以手把手的教。第二个拓展本地蔬菜的销售。第三是培养一批当地农场主,有了技术、有了销售,自己过来承包经营大棚,这是寿光模式的最终目标,带动当地农户成为承包商。”衢江区农业农村局新农公司董事长兼总经理董建华说。

## 青年衢江 舞比精彩

# 衢江区首届电视村舞大赛(廿里赛区)火热开赛

本报讯(记者 王钧毅 杨晨)8月30号下午,衢江区百村千队万家乐“青年衢江 舞比精彩”首届电视村舞大赛廿里赛区选拔赛开赛,8支队伍争夺2个晋级名额。

活动现场,《稻鱼丰收舞》《人间烟火》《又见江南雨》等富有乡村特色的舞蹈节目依次上演,舞蹈演员们在舞台上竞相献艺,用汗水与激情抒发对舞蹈的热爱。

“我非常开心有这次机会把我们鱼山村的这些大妈带到外面的舞台来让她们展示自己,希望她们今后能走向更大的舞台,走出大山。”岭洋乡鱼山村支部书记柴良丰说。

本次赛区的参赛队伍分别来自8个乡镇,选手们将特色民俗融入节



目,丰富了村民的精神文化生活,推广了强身健身理念。

“之前没人敢练排舞都不敢上台啊,到现在能够出来到我们衢南片

区参加这个电视大赛,我觉得这个是很不容易的啊,平均年龄都是58岁,他们练这个舞蹈好像就是成了他们生活中的一部分了,几乎是每天晚上吃了晚饭都会到文化礼堂里面跳排舞学舞蹈。”参赛人员曾小峰说。

最终,后溪镇后溪村排舞队和廿里镇月牙泉舞蹈队脱颖而出,顺利晋级。

“晋级了特别高兴,觉得自己每天的排练没有白费。”后溪镇后溪村排舞队员祝秀芬说。

活动现场采用新媒体直播形式,市民可以通过线上平台观看乡村舞蹈。选拔赛结束后,樟潭、廿里、杜泽、大洲四个赛区16支晋级队伍将在9月底参加决赛。

## 中秋月饼市场 质价比需求进一步凸显

本报讯(记者 邹洁)距离中秋节还有半个多月时间,月饼市场已经热闹起来。记者走访了几家商超,发现今年的月饼市场正悄然发生变化,呈现出价格亲民、包装简约、低糖低脂等特点。

在衢江东方超市内,月饼礼盒已经被摆放在入口显眼位置,营造出浓浓的节日氛围。五颜六色的礼盒包装简约但不失风雅,材质多采用纸质、普通铁盒等。价格也持续

了亲民路线,200元以内的占大多数,500元以上的难见踪影。

在一旁的散装月饼区,广式月饼、酥皮月饼、麻饼等琳琅满目,价格大多在10元至30元每斤。消费者可以自由选择口味和数量,迎来了更多的“尝鲜”客。

衢江东方超市店长程岳枝:目前的话,还是买散装的和筒装的比较多。买礼盒走亲访友的话,可能会在9月初到9月17号,一般来说这

么十来天的这个时间。

据超市负责人介绍,今年的月饼除了常规口味,还引入了榴莲、芒果等网红口味冰皮月饼,受到年轻消费者追捧。

市民 涂志仙:我喜欢吃传统的麻饼,我也尝试一下现在流行的月饼,看看什么味道的。

在月饼轻包装、减价格的市场环境下,一些烘焙店推出的手工月饼不仅在外形创意上下功夫,还更

注重健康。在一家名为“衢味酥”的烘焙店内,玉兔、圆月等传统中秋文化元素,被广泛纳入月饼图案设计。同时,用料上主打低糖低脂,深受消费者欢迎。

衢味酥店员 杨艳文:现在顾客对健康要求比较高,就是都是低糖的今年。价格的话是没有变的。通过更健康、更低价来吸引顾客。

年开学季,都有很多学生和学校前来预定教辅资料。店员告诉记者,为应对开学销售高峰,书店早早备足各种货源,确保商品供应不断档。

“现在基本上学校里快开学了,都是需要的课辅书籍这一块,外面需要的,我们哪里需要就送哪里去。”店员余女士说。

## 新学期来临 学习用品热销

本报讯(记者 王雨婷)新学期来临,不少家长和学生忙着购置开学用的“新装备”,衢江各家书店也纷纷加紧备货,应对学习用品销售高峰。

在衢江区新华书店一楼的文具用品区,各式书包、粘土、水粉颜料等“开学装备”整齐地摆放在货架上。随着开学临近,前来挑选学习用品的顾客络绎不绝。

“开学了小孩子准备点学习用品,这些他们平常要用的嘛,我带小孩子他们自己来挑,他们平时需要什么他们自己比较清楚。”市民程先生说。

在二楼的书籍区,各类课外文学读物、最新版的学习资料均被分门别类地摆放在显眼位置。新华书店店长刘明娣告诉记者,近期前来选购文具、书籍的家长和学生都

有所增加,销量逐渐提升。“现在大部分是买文具的比较多,买点书套、笔准备开学,再还有书包也有人买。我们书都是备在这里,像新的教辅都是八月份有些都到齐了,就只有七级的可能上个礼拜才到,因为今年新改版。”

在振兴东路摆渡书店,小学、初中、高中各个阶段的教辅书摆满了书架,由于书店临近多家中小学,每

## 部门联动 整治有力

# 乌溪江仙霞湖水上交通安全形势明显好转



8月29日,市交通执法队、市水源保护中心、市公安局衢江分局联合行动,在乌溪江仙霞湖上查获一艘未取得合格检验证书非法航行船舶,执法人员对该船舶采取行政强制措施,并对船主进行法律法规宣传教育。

“我要反映乌溪江仙霞湖岭洋渡口水域有多艘快艇非法营运,存在安全隐患。”今年夏季以来,多名市民通过12345热线反馈仙霞湖快艇安全问题。

接到群众举报后,市水源保护中心联合市交通执法队、市公安局衢江分局、岭洋乡立即行动,组织精

干力量全面开展乌溪江仙霞湖交通运输类船舶专项整治行动。通过本轮整治行动,乌溪江仙霞湖水上交通安全形势明显好转,快艇非法营运、“三无”船舶非法航行等违法行为已基本消失。

下一步,市交通执法队、市水源保护中心、市公安局衢江分局等部门单位将按照常态化联动协作工作机制,保持打击整治非法船舶的高压态势,切实维护乌溪江库区水域内水上交通安全秩序,保障群众生命财产安全。

衢州市乌溪江饮用水源保护管理中心

## 区市场监管局开展校园食品安全检查

本报讯(记者 吴可润)开学前夕,为确保返校师生们的饮食安全,衢江区市场监管局浮石所开展秋季开学前校园食品安全专项检查工作。

当天上午,执法人员来到浮石小学实地查看校园食堂的操作间、洗消间、用餐区等关键区域,了解学校设施配备以及食品安全管理制度的落实情况。

“今天我们对浮石小学学校食堂进行检查,主要检查原料管理、人员管理以及进销台账、食品安全制度等相关内容。”衢江区市场监管局浮石所工作人员兰紫晨说。

检查过程中,执法人员对照标准逐一检查食堂营业执照、员工健康证、防虫设备、留样柜等证件及设备,并实时拍照记录上传至掌上执法平台。

“本次检查是对他们整改情况和提升情况进行现场检查,确保开学之后孩子在学校食堂就餐能有一个较好的食品安全保障。”衢江区市场监管局浮石所工作人员兰紫晨说。

下一步,衢江区市场监管局将进一步加强校园食品安全工作,健全常态化监管长效机制,全力为广大师生营造安全放心的校园食品安全环境。

随着暑假结束,新学期即将到来。不少人从小到大每次开学前一天或前几天都会焦虑地吃也吃不好,睡也睡不好,恨不得能时光倒流,重回刚刚放假的时候。互联网上关于“开学焦虑”的话题讨论也是一直居高不下。

一到开学就难受,这其实是“开学综合症”在作祟,那么,什么是开学综合症?为什么每次开学都会有焦虑、低落的表现?如何去应对它呢?

开学综合症,也称为开学恐惧症或学校恐惧症,主要发生在学生群体中,尤其是在假期结束和新学期开始时。这种症状表现为对新学期学习生活的不适应和抵触情绪,包括情绪不稳、焦虑、失眠、食欲不振等生理和心理症状,主要影响中小学生。而对于家长来说,每当开学

的时候也会有焦虑情绪,主要源于对孩子未来的担忧、对育儿方式的反思,以及对学校教育安排的质疑。

开学综合症其实是一种心理上的适应性反应,并非医学疾病。那为什么会有开学综合症呢?作息不规律、焦虑互相传染、学业压力、人际关系变化是主要原因。

对于正在受开学综合症困扰的学生们来说,我们要正视自己的情绪,把问题具体化,明白自己为什么会焦虑、低落,然后付诸行动,利用行动去缓解焦虑低落的情绪。

更多精彩内容请扫二维码查看。



## 科技之窗

区科技局(科协)主办